

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

января 1942 г.

№ 2 (1642)

Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
двенадцатый

Адрес редакции:  
Д.-Константиново,  
Горьковской  
области

Выходит 12 раз  
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

В последний час

## Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым годом, а по случаю наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше 6 месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы Прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессивной и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага—требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, а бы сказал,—искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработать наши свободлюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесным Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силой вашего оружия враг вынужден отступать, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верхове, Дубна, Богородице, Калинин, Высоковский, Волово, Алексин, Щекотно, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоеве, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский завод, Берчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеко те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов—немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков—60, бронемашин—11, орудий—287, минометов—91, пулеметов—461, автоматов—309, винтовок—2.211, автомашин—938, мотоциклов—249, велосипедов—1.448, тракторов и тягачей—30, радиостанций—7, повозок—226, паровозов—40, вагонов 425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами—1, с обмундированием—1, имущество связи несколько вагонов, продовольствия—14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов—14 вагонов, автомашин—1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей—3 вагона, мотоциклов—1 вагон, велосипедов—1 вагон. В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов—20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин—12.910, патронов—6.193 тысячи.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро\*)

Вечернее сообщение 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска завалили ряд населенных пунктов и в числе их город *Малоярославец*.

По уточненным данным, за 31 декабря уничтожено на 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и рассеяла более 3 полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 6 минометов, 7 пулеметов и 200 бочек бензина. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжал отходить в западном направлении.

Совершив внезапное нападение на расположенные в селе Недельном (Западный фронт) вражеские войска, автоматчики тов. Короткова обратили в бегство крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, машину с фашистскими орденами, предназначенными для выдачи солдатам и офицерам в день нового года, полевую почту и обоз.

В ночь на 1 января 15 лыжников автоматчиков части тов. Короткова захватили село К., рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из оккупированных районов Московской области. За последнее время отряд уничтожил 30 вражеских автомашин, в том числе 4 штабных, склад с боеприпасами, сбил немецкий транспортный самолет, подорвал 2 моста на важных магистралях и истребил 90 фашистских солдат и 9 офицеров. Партизаны минировали во многих местах шоссе и грунтовые дороги.

\*) Печатается сокращенно.

## Результаты выращивания овощей в 1941 году

Наш район находится в пригородной зоне. На него возлагаются задачи обеспечения города Горького овощами и картофелем. Военное время требует от колхозников больших усилий и возможностей. Мы должны снабжать овощами защитников родины. И. В. Сталин требовал от колхозников давать стране и фронту больше продуктов питания и сырья для промышленности. Это задание любимого вождя мы можем и должны выполнять. У нас есть большие возможности для этого — любители-овощеводы, семена, почва, опыт прошлых лет.

Прошлый год в области развития овощеводства достопримечательен тем, что в нем большинство колхозов перевыполнили нормы выращивания овощей.

План посева овощей в 1941 году по Д-Константиновскому району в количестве 650 гектаров нашими колхозами перевыполнен.

План сдачи овощей государству также перевыполнен, что и отмечало Советское Информбюро.

Отдельные стахановцы-овощеводы нашего района перевыполнили план урожайности овощных культур. Так, например, в колхозе «Красный партизан» овощная бригада под руководством тов. Ф. В. Пренякова получила урожай томатов с площади 1,2 гектара 277 центнеров с га против плана 190 центнеров по колхозу и 140 центнеров — по району.

Вместо урожая 10 кг. парниковых огурцов с рамы, там получено 18,6 кг. С открытого грунта в колхозе «Динамо» (бригада овощной бригады тов. Валдеев) получено огурцов 400 центнеров при плане в 150 центнеров. Урожай столовой моркови в колхозе «Ударник» (дер. Мирша) достиг 250 центнеров при плане в 120 центнеров.

Этот колхоз имеет перевыполнение в урожайности лука (получено 133 центнера с га), ранней капусты на 13 процентов и столовой свеклы на 27 процентов. Здесь хорошо поработали бригадир А. В. Сажин, звеньевые Кормушенкова и Свеклина; 300 центнеров с га столовой моркови получил колхоз «Красное Сермово» (овощевод П. А. Абрамов).

Этот список можно продолжить — он не ограничивается только этими людьми.

Те колхозы, которые по-серьезному взялись за выращивание овощей, получили большие доходы от продажи их. 5.400 рублей дохода с гектара овощей фактически получил колхоз «Ударник» (дер. Мирша). Колхоз «Красный партизан» получил от овощеводства в 1941 году 134 156 рублей.

При распределении колхозного урожая руководство колхозов должно оценить честный труд овощных бригад и применить к ним постановление партии и правительства о дополнительной оплате за повышение урожайности овощных культур.

Колхозники в районному слету передовиков сельского хозяйства должны выделить стахановцев овощных бригад. Это особенно нужно провести в колхозах Симбиловского, Б-Покровского, Бужутского, Боголюбленского, Тепелевского и Сарлейского сельсоветов, где до сих пор ничего пока не сделано.

Имея такие хорошие результаты в выращивании овощей в 1941 году, мы добьемся еще лучших успехов в 1942 году и дадим фронту овощей столько, сколько их потребуются.

В. Байбуз,  
агроном-овощевод райзо.

## На трудодень

Неплохой урожай сняли колхозы Д-Константиновского сельсовета в этом году. Несмотря на нехватку рабочей силы, колхозы успешно справились с уборкой, а некоторые закончили и молотбы.

Сейчас в колхозах идет распределение урожая.

Татарский колхоз «Красный партизан» производит полный расчет с колхозниками и выдал им авансом по 1,5 килограмма зерна на трудодень.

В колхозе «Красный Октябрь» также идет выдача авансов. Сейчас колхозники получили авансом на трудодень по 1 килограмму ржи. В скором времени будет выдана авансом и пшеница.

Колхоз «Путь к социализму» выдал колхозникам по 2 кг. зерновых, «Красная Рамень» — по 1 кг. ржи и 0,5 кг. пшеницы.

Наянов.

## Отстают с молотбой

Очень медленно идет молотба в колхозе «Новый мир», хотя там есть все условия и возможности вести ее более усиленными темпами.

Там есть двигатель марки «Победа», хорошие и мощные молотильные машины, одна из машин марки БДО, но тем не менее молотят слабо.

Вместо того, чтобы обмолачивать большое количество снопов, пускать молотильную машину на полную мощность, там вередки простоя, которые измеряются не минутами и часами, а целыми днями.

Так, в один из декабрьских дней, а именно 26 декабря, было за день обмолочено всего 30 снопов.

Такое положение создается потому, что не было своевременного и хорошего ремонта машин. У движка совсем не годится шейка головного вала. Ее можно устроить в мастерской МТС. Но эту возможность руководство колхоза не использует.

Обстановка требует усиленной работы. Обмолот нужно вести темпами военного времени.

Ю. Ваи.

## Дрова нужно привезти

Много дров заготовили колхозники с. Березники для своей начальной школы. Всего 5 км. отделяет Березники от делянки, где находятся дрова, но они не вывозятся. Школа сейчас дров не имеет. С 24 декабря классы не отапливаются. Ученики на уроках сидят в пальто. Правлению колхоза известно это, но меры никакие не принимаются.

Однажды правление колхоза решило подвести несколько кубометров, но только не к школе, а к своей конторе... Учителя вынуждены были носить для школы дрова от здания правления на себе.

Несмотря на указания сельсовета, до сих пор дрова не вывозятся.

Нужно к вывозке дров для школы приступить в кратчайший срок.

Е. Н.

Ответственный редактор  
М. Бровнин.



## Боевые резервы Красной Армии

Колхозники казаки Довской области взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.

Тактические занятия в г. Сальске (Ростовской обл.) Конная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре.

Фото Г. Аркедькина

Фотохроника ТАСС

## Благодарность за работу

На 17 полевом строительстве бригады тт. Ларина, Нишояева, Климина, Алешица, Таловина дают ежедневно высокую производительность труда. Особенно хорошо работают в этих бригадах колхозники О. Шалаева, Н. Бракина, Л. Слепнева, Голованова и ряд других.

За стахановскую работу бри-

гадам и колхозникам в отдельности начальником строительства тов. Журухиным и уполномоченным обкома партии объявлена благодарность.

Все эти бригады взяли обязательство работать еще лучше и производительнее.

И. Яснев.

## Хороший механик

В колхозе «Победа бедноты» (с. Мухомово) сейчас полным ходом идет молотба хлебов. Бесперебойно работает двигатель и молотильная машина.

— Ни одного дня мы не стояли из-за неполадок машины или двигателя, — говорит председатель колхоза тов. Шалаев Ф. Ф. — Они работают безупречно. Наш колхозный механик — самоучка Андрей Васильевич Качимский так хорошо работает, что колхозники им не нарадуются. Он всегда находится при машинах. Каждый день проверяет их состояние, ликвидирует на ходу замеченные недостатки, и все, что находится в его руках, что отремонтировано им — надежно, прочно

Он у нас уже работает 3 года: осенью — на движке и молотилке, зимой и весной — ремонтирует сельскохозяйственные машины. Работает Андрей Васильевич безотказно.

Немало в нашей колхозной кузнице им сделано частей к разным машинам. Всегда, когда встречаются трудности в подкании запасной части, тов. Качимский берет ее сделать ее сам и непременно сделает.

Колхозники любят тов. Качимского, прислушиваются к каждому его слову. Скромность и требовательность к себе и людям делают его еще более ценным работником.

Ю. Шабанов.

## Народы Европы борются против захватчиков-немцев

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Импералистическая Германия раздулась, как клоп, нажравшийся чужой крови. Но карте Европы разлилось ко ричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический картонный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера?

Всему миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны по германским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенты вступают в пар-

тизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам воспользоваться советским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский генерал де-Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируют-

ся армии Чехословакии и Польши. Немецких захватчиков глубоко ненавидят народы, поработанные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бельгии, Голландии и других занятых немцами стран Европы делают все возможное, чтобы помешать Гитлеру использовать военные ресурсы этих стран в борьбе против СССР. Рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии и др. портят материалы, которые поступают на заводы для обработки, работают медленно, делают заведомый брак (например, не правильную нарезку на бомбах), оставляют отверстия в банках мясных консервов, которые поэтому портятся и оказываются не пригодными. Чешские рабочие провозгласили даже издевательства лозунг: «Наша продукция должна быть наилучшей в мире».

Предателей, которые соглашались работать с немцами, население уничтожает или же отказывается иметь с ними дело.

Тщетно гитлеровское командование пытается установить свое

господство на основе так называемого «нового порядка». Фашистский «новый порядок» — это старая политика реакционеров и разбойников. Этот «новый порядок» основан на грабеже, насилии, угнетении, разбое. Немцы распяли на крест поляков, чехов, сербов, они отняли у народов Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. Народы Европы ждут только первой возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с империалистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки оказывают полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Отвечая врагам с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан — народных мстителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем лопнет под тяжестью своих преступлений.

Профессор И. Завич

Д-Константиново, Горьковской области, тип. газеты «Алалейская победа». МЦ 4502 Тираж 3000 экз.